
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMITÊ EXECUTIVO DA CONFEDERAÇÃO BRASILEIRA DE TÊNIS 
DE MESA, realizada no dia 16 de março de 2024, às 14 horas, pelo aplicativo de videoconferência Microsoft 
Teams®. Cumpridas as premissas de convocação, com a confirmação da presença do Presidente Alaor 
Azevedo, do Vice-Presidente Vilmar Schindler, do Secretário Geral da CBTM, Sr. Pablo Ribeiro e do Diretor 
de Esportes, Marcos Carvalho e da Consultora de Governança, Ana Paula Macedo Terra, além dos Gestores 
de Seleções, de Comunicação, de Relacionamento, respectivamente, e Sandro Abrão e André Soares, para 
realização das apresentações anuais das áreas respectivas, passou a leitura da ordem do dia, justificada a 
ausência da Gerência da área Administrativo-Financeira, Danielle Schroeder, que contou com temas para 
deliberação e itens para ciência dos presentes:   
 
Para deliberação 
1.Nomeação de Ana Paula Macedo Terra como responsável pela área Esporte Seguro 

2.Atualização do Código de Prevenção ao Abuso e Assédio no Ambiente Esportivo 
 
 
Para ciência 
1.Apresentação mensal das áreas funcionais. 
 
Finalizadas as apresentações mensais de cada área, passou ao único tema para deliberação, qual seja, a 
nomeação de Ana Paula Macedo Terra como ponto focal para o tema Esporte Seguro. 
 
O programa exige não apenas uma pessoa formalmente designada e qualificada, um ponto focal, responsável 
pela gestão do Programa Esporte Seguro, mas realizar ações que demonstrem seu compromisso por manter 
os ambientes esportivos da modalidade seguros e atualização constante do Código já existente, como 
demonstrado a seguir. 
 
Aprovada a nomeação, Ana Paula registrou os próximos passos para implantação do programa: 

a) A CBTM precisa tornar-se signatária do Programa Esporte Seguro para Organizações do COB, 
enviando um Ofício ao COB informando o ponto focal e rogando informações quanto aos próximos 
passos do programa; 

b)  Todas as entidades signatárias do programa devem contar com uma Política de Prevenção e 
Enfrentamento à Violência, Assédio e Abuso no Esporte formalizada. Este ponto já é integralmente 
atendido pela CBTM e já foi apresentado no GET: Código de Prevenção ao Abuso e Assédio no 
Ambiente Esportivo - CBTM (blocks-cms.com) 

c) o Código e os procedimentos deverão ser comunicados aos colaboradores, treinadores, atletas, equipe 
multidisciplinar e demais envolvidos com a Entidade Esportiva, com destaque para a criticidade dos 
riscos envolvidos e já inclui uma declaração de rejeição à qualquer tipo de violência não acidental, 
conceitos sobre violências e o que constitui uma violação, função e responsabilidade de cada área do 
Programa Esporte Seguro, sistema de enfrentamento, onde procurar orientações e suporte, entre 
outros; 

d)  A Consultora de Governança pede autorização para atualização do código quanto aos seguintes itens: 
d.1. atualizar a descrição do procedimento de gerenciamento de eventuais ocorrências de violência, 
de forma a orientar os fluxos e as ações de comunicação, tratamento e remediação que passam pelo 
Compliance Officer e pelo Conselho de Ética da entidade. Assim o item 4 “Canal de Ouvidoria” passaria  
a se chamar “4) Procedimento a ser seguido em caso de Violência identificada: Canal de Ouvidoria” e 
contará com a seguinte redação: 
 

O Canal de Ouvidoria da CBTM é o meio adequado para o registro de denúncias que 

ensejem ação concreta da entidade. Todas as denúncias são exclusivamente recebidas, 

decupadas e analisadas pelo Compliance Officer, que realiza a verificação inicial e envia 

ao Conselho de Ética, organismo independente e eleito a cada 04 (quatro) anos em 

Assembleia Geral, quando envio desvio ético. 

Caso sejam identificadas violências retratadas neste Código, além da análise à luz do 

Código de Ética, deverão ser orientados os seguintes procedimentos: 

a) Havendo identificação da vítima, deve ser feito o contato inicial para acolhimento, com 

o devido oferecimento de ajuda psicológica, que poderá ser solicitada pelos emails 

https://static.blocks-cms.com/cbtm/upload/download/2a4378da00bb48c6a81ddbd3a0003e50.pdf
https://static.blocks-cms.com/cbtm/upload/download/2a4378da00bb48c6a81ddbd3a0003e50.pdf


governanca@cbtm.org.br ou etica@cbtm.org.br ; 

b) O Conselho de Ética da CBTM poderá contar com apoio no sentido de ofertarem 

cursos e outros meios de reabilitação aos apenados, com preferência para os cursos 

gratuitamente ofertados pelo COB, através do Instituto Olímpico Brasileiro (IOB) 

https://www.cob.org.br/pt/cob/home/instituto-olimpico-brasileiro/cursos-do-iob  

c) Identificada ação qualificada como crime, o Ministério Público deverá ser informado. 

O Canal de Ouvidoria é operado por empresa terceirizada, independente e especializada 

no assunto, ficando abrigada no site oficial da CBTM (www.cbtm.org.br), com acesso direto 

pelo Resguarda ( https://etica.resguarda.com/cbtm/br_pt.html ) que pode ser acessado 

ainda por email etica.CBTM@resguarda.com ou contato telefônico gratuito (55)11-

47806110, disponível das 08h00 às 22h00 diariamente, garantido total sigilo e proteção 

ao denunciante, com operadores que atenderão as ligações e orientarão no transcurso da 

denúncia.   

Para as denúncias realizadas de forma anônima, ao final do processo, o noticiante receberá 

um nº de denúncia e uma senha para realizar o acompanhamento do seu registro. 

A proposta de alteração do Código, foi aprovada. 

Nada mais havendo a tratar, o Comitê Executivo encerrou os trabalhos às 19h15min. Vai por todos 
os presentes, assinada, seguindo a regulamentação da Medida Provisória nº 2.200-2/2001. 

Link para acesso da reunião no Microsoft Teams®:   

https://teams.microsoft.com/l/meetup-
join/19%3ameeting_MDFiMmFkMWYtOTM0Ny00ZGZmLTk1MzEtMjA1ZWRjMjA1M2E2%40thread.v2/0?c
ontext=%7b%22Tid%22%3a%22426afb78-eb37-4e65-b6ed-
b4c68f1a443b%22%2c%22Oid%22%3a%2207db006d-1c15-49f9-af66-d32140f4951f%22%7d  

ASSUNTOS DELIBERAÇÕES 

NOMEAÇÃO DA ANA PAULA TERRA COMO RESPONSÁVEL 

PELO PROGRAMA ESPORTE SEGURO NA CBTM 

Aprovado por unanimidade. 

ALTERAÇÃO DA POLÍTICA DE PREVENÇÃO AO ABUSO E 

ASSÉDIO E ENFRENTAMENTO À VIOLÊNCIA QUANTO AO 

ITEM 4 (PÁG 15). 

Aprovação por unanimidade 

 

Estiveram presentes na reunião ordinária e assinam na forma eletrônica, seguindo a regulamentação da 

Medida Provisória nº 2.200-2/2001 os seguintes membros: 

Alaor Gaspar Pinto Azevedo - Presidente  
 

Vilmar Schindler - vice-Presidente 
 

Pablo Ribeiro- Secretário Geral  
 

Convidados: 
Marcos Carvalho -Diretor de Esportes 
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Sandro Abrão - Seleções 
Danielle Schroeder – Administrativo-Financeira 

André Soares - Comunicação 
 
 
Lavrou a ata: Ana Paula Macedo Terra - Consultora de Governança 


